

愛與恨

讀經：【從「凡從神生的就不犯罪」談起】【我們必須承認我們經常犯罪，有時甚至不如不信的世人】【原因乃在我們經常不憑神所賜的「生命」而活】【約壹三 9 後半說明「因神的道不能犯罪」；「道」原文「種子」】【愛恨是與生俱來的本能，凡是「活人」都會有愛與恨，問題是該愛恨的不愛恨，不該愛恨的卻去愛恨】【追根究底是我們用錯了生命】

約壹三 11~18：「¹¹ 我們應當彼此相愛。這就是你們從起初所聽見的命令。¹² 不可像該隱；他是屬那惡者，殺了他的兄弟。為什麼殺了他呢？因為自己的行為是惡的，兄弟的行為是善的。¹³ 弟兄們，世人若恨你們，不要以為希奇。¹⁴ 我們因為愛弟兄，就曉得我們是已經出死入生了。沒有愛心的，仍住在死中。¹⁵ 凡恨他弟兄的，就是殺人的；你們曉得凡殺人的，沒有永生存在他裡面。¹⁶ 主為我們捨命，我們從此就知道何為愛；我們也應當為弟兄捨命。¹⁷ 凡有世上財物的，看見弟兄窮乏，卻塞住憐恤的心，愛神的心怎能存在他裡面呢？¹⁸ 小子們哪，我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。」

一、我們應當彼此相愛(11, 14 節)【這是主耶穌上十架前最後的誠命，目的在提醒我們兩件事：一是相愛的重要；二是相愛的方法】

1. 是從起初所受的命令【主是先有供應後才有要求】【先給生命後命相愛】

2. 是所得生命的自然流露【我們是明知故犯，老年人開車肇事故的原因常在把油門當剎車】【美道第一次看到弟弟時的反應】【Jeremy】

3. 愛弟兄是出死入生的表現【得救了沒？】【那個愛的感覺不一樣，相當自然】

4. 沒有愛心的，仍住在死中【「住」指繼續不斷的停留在】【若不是沒得救，便是停留在老亞當的生命裡】

二、恨人就是殺人(12~13，15 節)【「恨」表示心裡面有一把刀，若沒有法律的約束便會殺人】【神不是看你有沒有殺人的行為，而是看你有沒有殺人的動機——恨】

1. 不可像該隱那樣因自己邪惡而殺弟兄【該隱和亞伯是人類第一對兄弟】【他們從父母親聽到伊甸園的故事，知道救恩不是編樹葉，而是殺羊取皮】

2. 世人往往無故恨惡正直、良善的基督徒【無緣無故是因為魔鬼的挑動，主說不要以為稀奇】【當初有一些基督教領袖想要說服習近平，我一聽就知道壞事了】

3. 凡恨弟兄的，就是殺人的，是屬那惡者【任何人沒有理由恨基督徒，更何況信主的】【屬魔鬼的指受魔鬼的玩弄】

4. 凡殺人的，沒有永生存在他裡面【15 節神的話是要提醒我們裡面有神的生命】【我們是要做亞伯呢？或是做該隱呢？】

三、愛人發自犧牲自己的心(16~17 節)【愛有兩種：agape 和

phileo】【自私的愛是要佔有，無私的愛乃是犧牲自己，要使人得好處】【繁體字的「愛」有心，簡體字「爱」沒有心】

1. 主耶穌因愛我們而為我們捨命【真愛出於捨己的心】【客西馬尼園說出捨己的掙扎，因必須承擔世人的罪污】

2. 我們若愛弟兄，也當肯為弟兄捨己【就是因愛的緣故犧牲自己該得的享受】

3. 施捨財物幫助窮乏的弟兄，就是愛弟兄的表現【施捨財物便是犧牲一點錢財】【錢財是我們花費精神、體力、時間而得來的，所以施捨財物代表了捨己】

4. 愛神的心乃是存在憐憫人的心裡【意指沒有憐憫人的心就沒有愛神的心】【愛神是藉著憐憫人表現出來的】

四、彼此相愛非口號，乃行動(18節)【教條主義者喜歡口號】
【老式社會的特點是充滿了口號】【笑話：墳場的圍牆裡面放上標語：同志們，讓我們起來行動吧！】

1. 墮落舊生命的特點之一：動口不動手【君子動口不動手】
【太二十三 3 文士和法利賽人能說不能行】

2. 墮落舊生命的特點之二：口是心非【話語不能代表「心聲」】

3. 信徒新生命的特點之一：言行一致【說話算話】【以行動來兌現並證實所說的話，說話有信用】

4. 信徒新生命的特點之二：裡外相符【行動出於誠心】【以心靈和誠實來敬拜神】【愛弟兄須有行動】【我年老了，力不從心，但仍勉力以赴，排排椅子、在禱告上、文字事工上盡點心

意】